



VĚSTNÍK / SPRAVODAJ

Velehrad –
Česká a Slovenská Komunita v Londýne,
22 Ladbroke Square, London W11 3NA, United Kingdom,
Tel./Fax: 0044 (0) 20 7727 7849,
Web-site: www.velehrad.org, E-mail: info@velehrad.org

VELIKONOCE 2007 VELKÁ NOC



BOŽÍ PODSTATOU JE LÁSKA

Svaté písmo nás učí, že Boží podstatou je láska. Bůh – Láska vstoupil do svého stvoření, do lidských dějin, jako historická osoba Ježíš z Nazareta, nazývaný Kristus.

Stal se člověkem, aby tak lidem přiblížil ztracené poznání Boha a obnovil narušené spojení mezi stvořením a Tvůrcem. Světu podal svou záchranou ruku – spásu, když svou lidskou smrtí na kříži odčinil hříchy lidí všech dob. Svou bolestí se tak solidarizoval se všemi trpícími a dal utrpení smysl. Pak projevil své božství, když vstal z mrtvých a smrt tím učinil branou do vyšší nadčasové dimenze života. Ježíš Kristus je víc než jeden z řady velkých duchovních myslitelů, neboť v něm je božství obsaženo v plnosti. On sám je ta Cesta, Pravda a Život – Boží odpověď na nejnvtřnější otázky každého člověka a všech náboženství světa.

*Je mnoho situací v našem životě, které nechápeme, a které nepochopíme do konce našeho pozemského života. Zde však je prostor pro naši víru. Jsme věřící, to znamená, že v situacích, které nechápeme, protože neznáme různé okolnosti, nastupuje naše víra. Ne v osud, ale v to, že **Bůh v Ježíši Kristu ve své lásce, kterou nám všem dokázal na kříži, pokračuje** a každou, třeba i velice těžkou naši situaci zná a je ochoten pomoci. **Čeká jen na to, zda tuto důvěru v něj vložíme a tak dokážeme naši víru ne v sebe, ale v Něj.***

Ve velikonočním tajemství jsou dvě hlediska: svou smrtí nás Kristus osvobozuje od hříchu, svým vzkříšením nám zjednává přístup k novému životu a otevírá nám nebe. Ježíšovo zmrtychvstání je vrcholnou pravdou víry.

Velikonoce proto nejsou svátkem jako ty ostatní: je to „svátek svátků“, je to „slavnost všech slavností“.



Za celou naši Českou a Slovenskou komunitu v Londýne:

Vinšujeme Vám požehnané velikonoce a Boží ochranu!



Father Jozef Vojtek,
Hrabě Josef Czernin, Marta Tomska, Antonín Stáně,
Barbora Římská, Helena Jozefčíková,
Miloš, Daniel, Dita, Beáta, Peter, Štefan, Vlodo, Marta, Eva, Joja, Jana a my všichni...

VSTAL! AJ MY VSTANEME – NEBOJME SA!



História sa opakuje. Alebo iba pokračuje. Aj tá veľkopiatočná. Po nej prichádza Biela sobota. A potom veľkonočné ráno a veľkonočné obdobie. Tak v živote Ježiša Krista, ako aj v živote mystického Krista, ktorý žije v kresťanoch.

Veľký piatok: po dlhšom konflikte s Ježišom Nazaretským prichádza konečný úder. Smrteľný, aspoň v úmysloch odporcov. Priklincovali ho na potupnú šibenicu kríža. Zničili mu dobré meno. Našli si krivých svedkov. Pohanili ho. A nakoniec mu kopijou prerazili srdce. V mene záchrany národa: „Je lepšie, ak zomrie jeden človek za ľud.“ Všetko opatrne, aby sa ľud nevybúrilo. V rámci prepriatej zákonnosti. Ešte aj k hrobu mu postavili stráž. Nahuckaný dav jasal, učeníci Nazaretského sa so strachom rozpráhli. Naozaj, „je dokonané“. Zvíťazila smrť a kultúra smrti. Pod rúškom zákonnosti, pokrivenej pravdy, zdanlivej záchrany ľudu a verejného poriadku.

V nastávajúcu sobotu je všade ticho. Hrobové ticho. Ticho cintorína. Aj v dušiach učeníkov. Iba smútiace ženy sa starajú o posmrtnú službu mŕtvemu telu. Bez výhľadu do budúcnosti. Bez nádeje. S otupeným, polozúfalým fatalizmom. Aj spoločenstvo prívržencov sa začína rozpadávať. Sú bezradní, prestrašení, otrasení vo viere. Niektorí sa zamknú a uzavru do vlastného žiaľu. Emauzskí učeníci sa vracajú domov sklamaní. Robili si priveľké nádeje, čakali pozemské kráľovstvo a oslobodenie od nadvlády: „A my sme dúfali, že on vykúpi Izrael.“ Kňazi, zákonníci, rímski okupanti sú spokojní. Všetko je pod kontrolou. Verejný poriadok je zaručený, ľud sa vybúrilo a je akoby zahlušený. Nastávajú pokojné sviatky. Smrť zvíťazila.

Svitne však nedeľa. S prvým svetlom vybuchne správa. Jasná ako prvé lúče slnka po tmavej noci. Jasavá ako Händlovo Alleluja. Neuveriteľná, radostná, plná nádeje. Vzrušujúca a vzpružujúca: „**Pán naozaj vstal z mŕtvych.**“ Vstal, žije! Život premohol smrť. Nastáva nové obdobie, nastupuje kultúra života a nádeje. Otvárajú sa nové horizonty. Obnovuje sa životná energia. Všetko dostáva nový zmysel. Dokonca aj kríž, aj utrpenie: „Či nemal Mesiáš toto všetko vytrpieť a tak vojsť do svojej slávy?“

História sa skôr predlžuje, ako opakuje. Kristus naozaj vstal z mŕtvych, aby viac neumieral, ale žil. Vo vzkriesenom tele v nebi a vo svojom tajomnom tele na zemi. Tu pokračuje jeho história utrpenia, smrti a vzkriesenia, ktorá utvára veľkonočné tajomstvo.

Veľká noc je sviatkom radosti z viery. On vstal, aj my vstaneme. Nielen po smrti. Vo vzkriesenom Kristovi má naša viera pevný základ. „Viem, komu som uveril, a som presvedčený“, môže si spolu s Pavlom povedať každý z nás. Ukrižovaný vstal z mŕtvych, preto aj my vstaneme. „Ak Kristus nevstal z mŕtvych, márna je naša viera.“ Vieru však treba ukázať a dosvedčiť životom. Kristus nás vysielal do sveta, aby sme mu vydali svedectvo v rodine, na pracovisku, vo verejnom živote, v škole, v parlamente, kdekoľvek: „Budete mi svedkami.“

Veľká noc je sviatkom nádeje. Kristus vstal z mŕtvych a viac neumiera, ale žije s nami: „Ja som s vami až do skončenia sveta.“ Každá ťažkosť, každý kríž, každé utrpenie má v ňom posilu a riešenie v pevnej nádeji na východisko a svetlo. Ako prechod tunelom, kým sa neukáže osvetlený východ. Nebuďme ako neveriaci Tomáš. Netraťme vieru a neklesajme na duchu ako emauzskí učeníci. Vzkriesenie je víťazstvo nad krížom a nad smrťou. Prináša novú životnú energiu. „**Krstom sme teda s ním boli pochovaní v smrti, aby sme tak, ako bol Kristus vzkriesený z mŕtvych Otcovou slávou, aj my žili novým životom**“ (Rim 6, 4).

Nebojme sa! On vstal, v ňom a s ním povstaňme aj my k novému životu a k novej nádeji!



CO BYLO?

24.01. – Naši duchovní otcovia - o. Lang & o. Jozef - vyžrebovali výhercov krížovky vianočného Věstníka/ Spravodaja. Správna odpoveď na súťažnú otázku: „Čo nám často bráni stretnúť sa s Ježišom?“ znela: „Vlastní lenosť“. Do vianočnej „krížovkovej ankety“ sa zapojilo 127 súťažiacich.

Knižné publikácie posielame týmto výhercom: Zdeněk Kratochvíl, Tatiana Forgáčová, Filip Jasenovský, Janka Mahútová, Štefánia Balogová, Božena Grossová, Oldřich Nejedlý, Marek Pokorný, Janka Strapková a Marián Bílek.

Výhercom blahoželáme a Vám všetkým ďakujeme za participovanie na živote našej londýnskej komunity!

05.02. – 11.30 – Stretnutie medzinárodných duchovných pracovníkov s pomocným biskupom londýnskej Diecézy Southwark - Pat Lynch, Scalabrini Fathers, 20 Brixton Road, London SW9 6BU. Téma stretnutia: „The valiant work of the chaplains to migrants living in London and Kent“.

07.02. – 11.00 – Evanjelium a život – Christian Education Centre, 21 Tooting Bec Road, London SW17 8BS.

07.02. – od 20.30 – otec Lang je po náhlom zhoršení zdravotného stavu hospitalizovaný v St Mary's Hospital – Victoria & Albert Wards, London – Paddington. Zápal obličiek (ledvín), zápal pľúc (plic), mozgové mŕtvice i ďalšie zdravotné komplikácie. Pokorný a statočný bojovník otec Lang prosí o modlitby a taktiež ubezpečuje o jeho modlitbách za nás všetkých...

10.02. – 19.00 – 23.00 – Velehrad, 22 Ladbroke Square, Neformálne stretnutie českých, slovenských a medzinárodných snúbencov, ktorí sa v našej londýnskej komunite pripravujú na Sviatosť manželstva – a túto sviatosť počas tohto kalendárneho roku prijmu: niektorí v Londýne a ďalší v Čechách a na Slovensku. Toto podujatie spoločne s otcom Jozefom pripravili Miloš, Janka a Ján.

17.02. – 18.30 – 23.00 - 'Valentínsky večer' našej Českej a Slovenskej londýnskej komunity, Hala pod Kostolom Virgin Mary Queen of Heaven, Queensway, W2 6K, London. Ďakujeme Beáta a Vy všetci organizátori podujatia – Martin, Ivana, Štefan, Lenka, Mirka, Jozef, Maggie a mnohí ďalší ľudia s veľkým srdcom... – jednoducho vrúcna vďaka! Ďakujeme Vám všetkým za ďalšiu hodnotnú londýnsku akciu, ktorá sa začala a taktiež bola ukončená modlitbou za otca Langa i za celú našu londýnsku komunitu... Díky!..

25.02. – Pôstne liturgické obdobie. Počas Pôstu v kaplnke Velehradu i v Kostole na 14 Melior Street - pobožnosť Krížovej cesty.

26.02. – 11.00, "Marriage Study Day" - Manželstvo a Rodina ako požehnanie Cirkvi i Sveta. Duchovno – odbornému stretnutiu na pozadí Kódexu kanonického práva predsedali pomocní biskupi Diecézy Westminster John Arnold a Alan Hopes, The Meeting Room, Vaughan House, London SW1P 1QJ.

17.03. – 11.30 - Lenten Day of Reflection with Archbishop Kaigama of Jos, Nigeria – On how we can live simply, sustainably and in solidarity with those who live in poverty - The Amigo Hall, London SE1 6HX.

19.03. – 18.00 - Svätá omša a meeting londýnskych zahraničných kňazov s otcami biskupmi Longleym a Hopesom, Diecéza Westminster, Rosary Church, Old Marylebone Road, NW1, London.

21.03. – Krátko po 07.00 náš drahý otec Jan Lang SJ, zaopatrený sviatosťami chorých, odovzdal svoj šľachetný život do rúk Nebeského Otca. Tak ako on často zdôrazňoval – vďaka Vám všetkým za modlitby, návštevy v nemocnici, opateru a starostlivosť i za Vaše vzácne priateľstvo, ktorým ste ho do posledných chvíľ pozemského života doprevádzali...

CO BUDE?

30.03. – 10.30. – v Kostole u Jezuitov, 114 Mount Street, London W1K 3AH, Pohrebna svätá omša za Otca Jana Langa SJ. O 14.00 na Cintoríne Garth Road, Morden, London SM4 4NW - Pohrebne obrady a pohrebna rozlúčka s Otcem Langom - so skutočným otcem všetkých Čechov, Moravanov a Slovákov vo Veľkej Británii...

06.04. – 07.04.: 22.00 – 08.00 – v noci z Veľkého piatku na Bielu sobotu – celonočná adorácia Oltárnej sviatosti. Túto súkromnú i spoločnú adoráciu si naša londýnska komunita vykoná vo Velehradskej kaplnke.

08.04. – Veľkonočná Nedela Zmŕtvychvstania Ježiša Krista = Veľká Ncc. Zmŕtvychvstanie = ústredné tajomstvo našej viery... Amen...

07.05. – 10.00 – Westminster Cathedral, SW1P 1QJ - svätá omša za účasti všetkých troch londýnskych katolíckych diecéznych biskupov – J.Em. Cormac Kardinál Murphy-O'Connor, Diecéza Westminster, J.E. Arcibiskup Kevin McDonald, Diecéza Southwark a J.E. Biskup Thomas MacMahon, Diecéza Brentwood. Cieľ sv. omše a celého následného podujatia - snaha o prinavrátenie ľudskej, kresťanskej i sociálnej dôstojnosti pre všetkých obyvateľov Londýna a taktiež úsilie o spravodlivú mzdu pre všetkých pracujúcich v Londýne... Podujatie sa uskutoční v spolupráci Katolíckej Cirkvi v Británii a Organizácie London's Citizens...

13.05. – 16.00 – Jarná medzinárodná svätá omša národov a národností v Londýne. Hlavným celebrantom svätej omše bude diecézny biskup londýnskej Arcidiecézy Southwark J.E. arcibiskup Kevin MacDonald. Miesto svätej omše: St George's Cathedral, Lambeth Road, SE1 7HY. Katedrála sa nachádza medzi tube (metro) zástavkami Elephant & Castle a Lambeth Notrh, hneď oproti Imperial War Museum. Naši farníci v krojoch a s národnými vlajkami, duchovný otec i ďalší naši krajanovia budú pri tom! Možnosť účasti je tu i pre Teba!

26.05. – 18.30. – 23.00, Majáles našej londýnskej Českej, Moravskej a Slovenskej Komunity v Londýne. Hala pod kostolom Virgin Mary Queen of Heaven, Queensway, W2 6K, London. Sála sa nachádza medzi metro zastávkami Queensway a Bayswater. Vstup do sály je z Invernes Place, t.j. prvá ulica vpravo za kostolom. Tešíme sa na Vašu účasť!..

07.06. – 10.30 – Polish Catholic Mission, 2 Devonian Road, N1 8JJ, Meeting londýnskych medzinárodných kňazov s biskupom Alanom Hopesom a dekanmi londýnskych dekanátov ohľadom dialógu smerom k budúcnosti života londýnskej multikulturálnej Cirkvi.

KVÍZ

VELIKONOCE 2007 – VEL'KONOČNÁ NEDEĽA



1. Lukáš nám v dnešním prvém čtení (Sk 10,34a.37-43) podává zprávu o svědectví apoštolů po Ježíšově vzkříšení. Kdo z apoštolů mluví k izraelskému lidu v tomto úryvku?
 - a – Petr
 - b – Jan
 - c – Štěpán
 - d – Pavel

2. Z této apoštolovy „katecheze“ vysvítá, že v Ježíši
 - a – se naplnil příslib Hospodinův hlásaný proroky
 - b – probíhal boj mezi dobrem a zlem
 - c – je míra všech věcí
 - d – převažovalo božství nad lidstvím

3. Druhé čtení (Kol 3,1-4) nás vybízí, abychom
 - a – už nehřešili
 - b – usilovali o statky pozemské
 - c – usilovali o to, co pochází shůry
 - d – odpouštěli svým bližním maximálně dvakrát

4. Dnešní evangelium (Jan 20,1-9) nám popisuje
 - a – smrt Pána Ježíše
 - b – Ježíšovo zmrtvýchvstání
 - c – skutečnost prázdného hrobu
 - d – narození Páně

5. Jan mluví o Marii Magdalské, která časně zrána šla k Ježíšově hrobu. Kterého to bylo dne?
 - a – v sobotu
 - b – první den po sobotě
 - c – v pondělí
 - d – na Velký pátek

6. Který z učedníků doběhl k hrobu jako první?
 - a – Petr
 - b – Jan
 - c – Lukáš
 - d – Tomáš



Správne odpovede veľkonočného kvízu prosíme zaslať do 20.04.2007 na adresu:

Father Jozef Vojtek
'Veľkonočný kvíz'
22 Ladbroke Square
London W11 3NA
United Kingdom

Výžrebovanie účastníkov veľkonočného kvízu sa uskutoční na londýnskom Velehrade dňa 30.04.2007 a výhercov odmeníme hodnotnými knižnými publikáciami.

MODLITBA

Spisovateľ Eugen Ionesco napísal hru *'The Bald Soprano'*. V jednej scéne hry sedia oproti sebe muž a žena. Chvíľu sedia v tichu. Potom začnú rozhovor a v ňom prídu na to, že ich životy obklopuje neskutočné množstvo spoločných náhod. Obaja pochádzajú z mesta Manchester. Obaja majú dvojročnú dcérku Alicu a žijú v Londýne na Bromfield Street na 5. poschodí toho istého obytného domu. A čo je už úplne nepochopiteľné: obaja žijú v byte číslo 8. Na svoje veľké prekvapenie zistia, že sú manželia...

Keď humor ustúpi, Ionescovo posolstvo vyletí do priestoru ako balón. Muž a žena, aj napriek tomu, že sú manželmi, sa v skutočnosti navzájom v hĺbke nepoznajú. Ich vzťah sa poväčšine rozvíja na povrchu. Na hlbšej úrovni nie sú vo vzájomnom kontakte. Toto isté sa môže odohrávať aj medzi Bohom a človekom. Môžeme chodiť do kostola. Môžeme čítať duchovnú literatúru i pristupovať k sviatostiam. No kdesi v hĺbke náš vzťah s Bohom nefunguje: my v skutočnosti nevieme, kto Boh je. A prečo je tomu tak? Prečo Boha v skutočnosti nepoznáme? Jedným z dôvodov je, že sme sa v skutočnosti nikdy nenaučili k Bohu modliť osobne.

Časopis *U.S. Catholic* priniesol výsledky ankety. V nej sa pýtal svojich čitateľov, čo by chceli, aby sa v kostole viac hovorilo. Najviac ľudí odpovedalo, že o modlitbe. Áno, v ľuďoch dneška je hlboká túžba naučiť sa opravdivo modliť. Prečo táto túžba? Sväté Písmo dokumentuje, že keď sa raz Ježiš vrátil z modlitby, bol tak zmenený, že ho apoštoli naliehavo prosili "Pane, nauč nás modliť sa!.." Človek dneška cíti to, čo cítili apoštoli a ľudia každej doby: že totiž existuje súvis medzi modlitbou a vnútorným pokojom.

Ježiš nám zjavil, že Boh je Osoba. My ľudia, aby sme mohli vytvárať vzťah, potrebujeme osobu. Sme totiž vzťahové bytosti. Bez vzťahov je náš život prázdny. A práve vzťah s Bohom je tým najdokonalejším prototypom všetkých ostatných vzťahov, ktoré človek má. Náš vzťah predpokladá jednak vertikálnu komunikáciu s Bohom (modlitba) a taktiež horizontálnu komunikáciu s ľuďmi (jednoducho komunikácia). A taktiež tu máme i komunikáciu na úrovni vzťahu človeka samého so sebou. Výsledkom tejto trojitej komunikácie je vnútorný pokoj. A to preto, lebo človek začne vytvárať jednotu s Bohom, s ľuďmi a sám so sebou. Ľudia správnej modlitby sú pokojní, radostní, dobre zakorenení, vnútorne slobodní, pokorní... Hovoríme o správnej modlitbe, lebo modlitba môže byť i nesprávna. Môže sa totiž stať, že sa veľa modlím, no nevidieť to na mojom živote. Môj život je možno úplne rozhasený, nevyrovnaný, nepokojný. Kdesi je teda chyba...

Ako sa naučiť správne modliť? Najlepším spôsobom je vydat' sa na cestu do evanjelií a skúmať, či, ako, kedy a prečo sa modlil samotný Ježiš. To, čo tam nájdeme, nás prekvapí. Prvá vec, ktorú tam nájdeme je zistenie, ako často sa Ježiš modlil. Napr. u evanjelistu Lukáša vidíme úžasnú častosť Ježišových modlitieb. Hneď po svojom krste sa Ježiš modlil (Lk 3,21). Po kázaní a uzdravovaní ľudí, Lukáš hovorí - Ježiš sa modlil (Lk 5,16). Pred tým, než si vybral svojich 12 apoštolov, Lukáš podčiarkuje, že Ježiš strávil noc „v modlitbe s Bohom“. Pred tým, než rozmnožil chleby a ryby, opäť - Ježiš sa modlil (Lk 9,16). Pred svojím premenením na vrchu v prítomnosti Petra, Jakuba a Jána, Lukáš píše, že Ježiš sa modlil (Lk 9,29). Predtým, než ho jeho vlastní učeníci poprosili, aby ich naučil modliť sa, Ježiš sa modlil (Lk 11,1)...

Čo sa z týchto príkladov o Ježišovi dozvedáme? V prvom rade to, že Ježiš pokladal modlitbu za dôležitú. Bol na zemi na misii a preto potreboval komunikovať s Tým, ktorý ho na túto misiu vyslal. Ďalej - na modlitbu si vyhradil výlučný čas. Nemodlil sa popri čomsi inom. Aj keď iste i to. No popri modlitbe nepretržitej, sa modlil i výlučne. Druhá vec, o ktorej sa z evanjelií o Ježišovi dozvedáme v súvislosti s jeho modlitbou je tá, že Ježiš sa modlil nielen často, ale že sa modlil i sám, v samote. Ježiš napriek svojej zamestnanosti ľuďmi i úzkou skupinou svojich učeníkov si nachádzal čas na samotu. Marek napríklad hovorí, že Ježiš vyšiel z Kafarnauma a „utiahol sa na pusté miesto a tam sa modlil“ (Mk 1,35). Na základe Evanjelií vidíme, že Ježiš, ktorý bol bezpochyby veľmi zamestnaným človekom, pokladal za dôležité oddeliť sa od tejto svojej zamestnanosti, stratiť sa - a tam - mimo všetkého a všetkých sa modliť. Modlitba nebola pre neho strateným časom a tiež žiadne miesto, ktoré mu poskytovalo dobré podmienky na modlitbu nebolo pre neho nikdy príliš ďalekým...

A aké typy modlitby poznáme? Správna modlitba kresťana by mala obsahovať štyri komponenty: chválu, vďaku, prosbu a odprosenie. Nemusia byť samozrejme všetky štyri prítomné v každej modlitbe, no všetky štyri potrebujú byť prítomné v modlitebnom živote každého kresťana - chvála, vďaka, prosba, odprosenie.

Filozof a spisovateľ Davida Thoreau sa rozhodol pre experiment. Vybudoval si vo Walden Pond v USA, v štáte Massachusetts, pustovňu. Žil v nej dva roky. Po 2 rokoch konštatuje: „V pustovni som mal tri stoličky. Jednu na samotu. Druhú pre priateľstvo. A tretiu pre spoločnosť.“ Thoreau zdôrazňuje, že človek potrebuje k sebarozvoju tri dimenzie: vzťah k Bohu, cez Boha vzťah k sebe a opäť cez Boha vzťah k iným ľuďom...

Duchovní spisovatelia podčiarkujú: ak sa človek správne modlí, potom to vidieť na jeho živote. Ak to nevidieť na jeho živote, potom sa buď nemodlí, alebo sa modlí nesprávne. Hľadajme s Bohom a určite nájdeme hodnotu modlitby a požehnanie z nej plynúce, veď On sám nás učil: "Hľadajte a nájdete!"... Otvorme Evanjeliá, pýtajme sa, hľadajme a určite i my nájdeme!..

PRO ZASMÁNÍ... :-)

xxx

Irving Benson a Jessie Carterová byli oddáni 24. října v našem kostele.
Tak skončilo jejich přátelství od školních let...

xxx

Z oznámení v kostele:

Celonárodní shromáždění pro modlitbu a půst ...Poplatek zahrnuje stravování...

xxx

Profesor hovorí študentovi: "Zobud'te svojho kolegu!"

Ten odpovedá: "Prečo ja? Ved' vy ste ho uspali!"

xxx

Tématem večerního kázání bude "Co je peklo?"

Přijďte dříve a poslechněte si zkoušku našeho sboru.

xxx

Jde misionář Grónskem a potká dva Eskymáky, ani táhnou uloveného tuleně od moře.

Dívá se, jak se s ním pachtí, pak mu to nedá a zeptá se jich:

„Poslyšte, proč toho tuleně táhnete za nohy? Vždyť vám to jde proti srsti strašně špatně.

Zkuste ho vzít za hlavu, po srsti vám to půjde lépe.“

Eskymáci ho poslechnou a vezmou tuleně za hlavu.

Táhnou, táhnou, po chvíli se jeden z nich otočí na druhého a říká: „Poslyš, ten misionář asi vážně bude chytřej člověk. Ono nám to jde opravdu mnohem líp.“

„Líp?!“ vyprskne druhý. „Vždyť se podívej – vracíme se k moři!?!“

xxx

Zamilované dievča prechádza cez križovatku a zasnene sa pozerá na oblohu.

Policajt riadiaci dopravu za ňou kričí:

“Slečna, pozeraj sa kam ideš, lebo pôjdeš, kam pozeráš!”

xxx

Přijde starý manželský pár do nebe, svatý Petr je provází po nebi.

Všechno je naprosto úžasné, žena je nadšena, říká, že se jí o něčem takovém ani nesnilo.

Když to všechno vidí muž, zoufale se rozplácí a pak spustí vztekle na svoji manželku:

"Za to všechno můžeš ty! To je pořád makrobiotika, cvičení, žádný alkohol a cigarety, krémy s UV filtrem – vždyť jsme tu mohli být už o patnáct let dřív!!!"

xxx

Pepíček se soustavně špatně učil, samé čtyřky, ba i pětky. Otec mu vyhrožoval:

„Pepičku, když se budeš špatně učit, dám tě do křesťanské školy. Tam už si s tebou poradí.“

Protože se Pepíček nepolepšil, otec ho po půlroce přehlásil do křesťanské školy. A tu zázrak,

Pepíček začal najednou nosit dvojky i jedničky. Nakonec se ho otec zeptal, čím to je.

„Víš, tati,“ odvětil Pepíček, „když jsem poprvé přišel do křesťanské školy, na dvoře jsem uviděl jednoho ukřižovaného. Na školní chodbě visel druhý ukřižovaný.“

Vejdu do třídy, a na zdi další ukřižovaný.

V té křesťanské škole to není žádná sranda, tam se s nikým dlouho nebaví!..“

xxx

Viete, prečo apoštol Peter až 3-krát zaprel Pána Ježiša? Pretože mu uzdravil svokru (tchýni)...

xxx

Řidič bezvěrec jede kolem řeky, když tu si všimne, že na břehu chytají ryby katolický kněz a rabín, přičemž opodál stojí cedule s nápisem "Pozor, blíží se konec vaší cesty!"

Řidič bezvěrec (takový ten běžný tolerantní typ) zpomalí, vytočí okénko a zahuláká:

"Starejte se o sebe, pámbíčkáři mizerní!"

Načež dupne na plyn a uhání dál. Po chvíli se ozve mohutné žbluňknutí.

Rabín se otočí na kněze a praví:

"Já jsem vám říkal, velebný pane, že tam bude lepší napsat 'most v rekonstrukci'!"

xxx

Ráno po svatbě v Káne Galilejské... Hosté se pomalu probouzejí, většina z nich se drží za hlavu a sténá. Jeden zvláště „přejásaný a přepitý“ muž prosí: „Já mám takovou žízeň... Skočte někdo pro vodu!..“ Ježíš se zvedne, že tedy půjde, když v tom všichni hosté svorně vykřiknou!: „Ne! Ty už ne!..“

xxx

ZRNKÁ MÚDROSTI:

Drahí moji - nebojme sa života! Ved' či Ježiš Kristus nehovorí i nám: 'Nebojte sa! Ja som s Vami po všetky dni až do skončenia sveta.' A tak nebojme sa! Vstaňme a pod'me, sám Boh je s nami! Samotný Boh je našim štítom, našim skutočným Priateľom!..

Ján Pavol II.

Láska začína priamo v našich srdciach. Musíme vedieť, že sme stvorení pre väčšie veci, ako byť iba číslom na svete, nie sme tu pre diplomy a tituly, pre tú či onú prácu. Boli sme stvorení, aby sme milovali a boli milovaní.

Matka Tereza z Kalkaty

Kríž zjavuje plnosť Božej lásky. V tajomstve kríža sa naplno zjavuje neobmedzená moc milosrdenstva nebeského Otca. Za znovuzískanie lásky svojho stvorenia zaplatil najvyššou cenou: krvou svojho jednorodeného Syna. Smrť, ktorá bola pre prvého Adama znamením krajnej osamelosti a bezmocnosti, sa takto zmenila na najvyšší skutok lásky a slobody nového Adama. Preto možno s Maximom Vyznávačom oprávnené povedať, že Kristus „zomrel takpovediac božsky, lebo sa sám rozhodol zomrieť“. Na kríži sa Božia láska k nám prejavuje ako eros. Eros je naozaj tou silou, ako to vyjadril Pseudo-Dionýsius, „ktorá nedovoľuje milujúcemu zotrvať v sebe samom, ale ho ženie, aby sa spojil s milovaným“. Či jestvuje „bláznivejšia láska“ ako eros, ktorý priviedol Božieho Syna k tomu, aby sa s nami spojil, a to až do tej miery, že trpel za naše hriechy akoby boli jeho vlastné?

Benedikt XVI.

Pane, nauč ma umeniu malých krokov. Sprav ma vynaliezavým a vynachádzavým v správny čas. Obdar ma jemnocitom, aby som dokázal odlíšiť prvoradé od druhoradého. Prosím o silu disciplíny a miery, aby som len tak neprekĺzol životom a svoje dni si rozumne rozdelil, aby som neprespal záblesky svetla a vrcholy, a aby som si aspoň tu a tam našiel čas na umelecký zážitok. Dovoľ mi utvrdiť sa v tom, že snívajúc o minulosti či budúcnosti mi nepomôže. Pomôž mi mi pokladať práve prežívanú hodinu za najdôležitejšiu. Ochráň ma pred naivitou, že v živote musí ísť všetko hladko. Daruj mi trpezlivosť, že ťažkosti, porážky, neúspechy a sklamanie sú prirodzenou súčasťou života, že vďaka nim rastieme a dozrievame. Pripomínaj mi, že srdce sa často stavia proti rozumu. Pošli mi v pravej chvíli niekoho, kto má odvahu povedať mi pravdu s láskou. Chlieb každodenný daj mi pre telo i dušu, prejav Tvojej lásky, priateľské echo, a aspoň tu a tam náznak, že budem užitočný. Nech vždy nechám Teba i ostatných dohovoriť. To najdôležitejšie si človek nehovorí sám, to najdôležitejšie mu býva povedané. Ty vieš, ako veľmi potrebujeme priateľstvo. Daj, aby som dorástol tejto najkrajšej, najťažšej, najriskantnejšej a najnežnejšej záležitosti života. Vnukni mi pravú chvíľu a pravé miesto, kde môžem zanechať balíček dobra, slovami či bez slov. Chráň ma pred strachom, že by som mohol premárniť svoj život. Nauč ma umeniu malých krokov!

Antoine De Saint-Exupéry

Prosím, neplačte, že už nebudem pozemsky medzi Vami. Prosím, modlite sa za mňa, aby som bol čím skôr pri Vašom i mojom Nebeskom Otcovi a od Neho Vám všetkým mohol pomáhať na Vašich cestách života... "Ustavične sa radujte v Pánovi! Opakujem: Radujte sa!" (Flp 4,4)

Otec Jan Lang SJ



VELIKONOCE 2007 V LONDÝNE, UNITED KINGDOM:

Kvetná nedeľa - Nedeľa utrpenia Pána – 01.04. -

Velehrad: **09.15 a 19.30**
14 Melior Street: **13.00**

Zelený štvrtok Pánovej večere – 05.04. -

14 Melior Street: **18.30**

Veľký piatok - Utrpenie a smrť Pána – 06.04. -

14 Melior Street: **18.30**

Celonočná adorácia Oltárnej sviatosti -

v noci z Veľkého piatku na Bielu sobotu - zo 06.04. na 07.04. -

Velehrad:
od **22.00** do **08.00** hod.

Biela (Svätá) sobota - Vigília zmŕtvychvstania Pána – 07.04. -

14 Melior Street: **18.30**

Veľkonočná nedeľa - Zmŕtvychvstanie Pána - 08.04. -

Velehrad: **09.15 a 19.30**
14 Melior Street: **13.00**

Veľkonočný pondelok – 09.04.

Velehrad: **09.15 a 19.30**
14 Melior Street: **13.00**

PRAVIDELNÉ ČESKÉ A SLOVENSKÉ SV. OMŠE, LONDÝN, UK:

Pondelok	19.30	Kaplnka Velehradu
Streda	19.30	Kaplnka Velehradu
Piatok	19.30	Kaplnka Velehradu
Nedel'a	09.15	Kaplnka Velehradu
Nedel'a	13.00	Kostol na 14 Melior Street
Nedel'a	19.30	Kaplnka Velehradu

Sviatosť pokánia (svätá spoveď) –

45 minút pred každou svätou omšou a taktiež po každej svätej omši,

Adorácia Oltárnej sviatosti –

v piatok po svätej omši na Velehrade

Biblické stretnutia –

v piatok po sv. omši a adorácii v kaplnke Velehradu o 21.00

Vieroučné stretnutia –

1. nedel'a v mesiaci po sv. omši a občerstvení, 14 Melior Street o 15.00

Modlitba svätého ruženca –

pred svätými omšami na Velehrade

Príprava snúbencov ku Sviatosti manželstva,

príprava ku Sviatosti krstu, Svätého prijímania a Sviatosti birmovania,

pastoračná návšteva ku našim chorým vo Vašich príbytkoch, v nemocniciach a v hospicioch,

posviacka Vašich domácností a pracovísk, rozhovor s kňazom –

po dohovore s duchovným otcom pred i po každej sv. omši
a taktiež po zatelefonovaní na (020) 7727 7849

Nácvik omšového a liturgického spevu –

45 min. pred sv. omšou na 14 Melior Street

Karpaty (tanečný súbor) –

2.3.4. nedel'a v mesiaci po sv. omši na Melior Street o 15.30;

1. nedel'a v mesiaci - Melior St. o 19.00. Kontakt - Joja - 07843 496 427

Spoločnosť pre vedu a umenie vo Veľkej Británii (SVU) –

každú poslednú sobotu v mesiaci o 14.30 sa na Velehrade koná prednáška SVU.

Tému prednášky sa môžete dozvedieť na nástenke pri vchode do Velehradu alebo na tel. číslo (020) 7727 7849. Ďalšie informácie - Dr. Milan Kocourek 01932259616 a MUDr. Eva Pinkava 01235850770

Slovenská víkendová škola v Londýne –

Informácie: Lola (020) 7233 8286, Joja 07843 496 427

Posedenie pri čaji a biscuits – po sv. omši

NA VŠETKY VYŠŠIE SPOMENUTÉ PODUJATIA VÁS VŠETKÝCH SRDEČNE POZÝVAME!

Velehrad, 22 Ladbroke Square, London W11 3NA, United Kingdom,

tel./fax 0044 (0) 20 7727 7849, website: www.velehrad.org, e-mail: info@velehrad.org, cca 300 m od Notting Hill Gate Station (Metro Notting Hill Gate - Gate B, opýtať sa, kde je Tesco – za Tescom - máte ho po pravej ruke - 1. križovatka vpravo, na konci ulice - posledná budova vľavo = Misia Velehrad; presnú mapu nájdete na www.velehrad.org - sekcia kontakt)

Kostol na 14 Melior Street, London SE1 3QP, United Kingdom,

cca 300 m od London Bridge Station (východ zo stanice smerom ku vchodu do Guy's Hospital a McDonaldu, tu po ceste vľavo asi 100m, prvá ulica vpravo – cca 20 m, potom prvá ulica vľavo = Kostol; presnú mapu nájdete na www.velehrad.org - sekcia kontakt)